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Pressemitteilung
Gießen/Friedberg/Fulda/Wetzlar, 10.12.2021


Geänderte Öffnungszeiten zum Jahreswechsel

[bookmark: _GoBack](EMM) Bis einschließlich 23.12.2021 sind die Wohnheimverwaltung, das Amt für Ausbildungsförderung sowie die Abteilung Beratung & Service montags bis donnerstags von 9.00 bis 15.00 Uhr und freitags von 9.00 bis 14.30 Uhr telefonisch und per E-Mail zu erreichen – wer möchte, kann auch einen Präsenztermin vereinbaren. Die Abteilung Beratung & Service bietet zusätzlich eine Videoberatung, nach vorheriger Vereinbarung, an. Nach einer kurzen Winterpause öffnen alle Servicebereiche wieder ab dem 03.01.2022 zu den gewohnten Zeiten.
Auch die Verpflegungseinrichtungen des Studentenwerks Gießen haben zum Jahreswechsel geänderte Öffnungszeiten und Angebote. Informationen hierzu finden sich auf der Website des Studentenwerks direkt auf den jeweiligen Seiten der einzelnen Einrichtungen (https://www.studentenwerk-giessen.de/essen-trinken/mensen-cafeterien.html). 
Das gesamte Team des Studentenwerks Gießen wünscht eine schöne Weihnachtszeit und einen guten Start ins Jahr 2022!



Hintergrundinformationen über das Studentenwerk:
Das Studentenwerk Gießen bietet den mehr als 55.000 Studierenden der Justus-Liebig-Universität Gießen, der Technischen Hochschule Mittelhessen und der Hochschule Fulda umfassende Serviceleistungen vor und während ihres Studiums. Es gewährleistet, dass Studierende preiswerten Wohnraum finden und hält selbst 3.402 Wohnheimplätze an den Hochschulstandorten Gießen, Friedberg und Fulda bereit. Studierende erhalten beim Studentenwerk zudem umfassende Beratung, z.B. zu Möglichkeiten der Studienfinanzierung (BAföG, Stipendien, Studienkredite), aber auch eine allgemeine Sozialberatung. An allen Hochschulstandorten sorgen wir mit unserem gastronomischen Angebot außerdem dafür, dass Studierende sich für den Hochschultag verpflegen können. Um optimale Arbeitsabläufe und damit bestmögliche Qualität unserer Produkte und Dienstleistungen zu gewährleisten, ist unser Qualitätsmanagementsystem zertifiziert nach DIN EN ISO 9001:2015. 
 

Ansprechpartnerin für diese Pressemitteilung:
Eva Mohr
Leitung Unternehmenskommunikation
Studentenwerk Gießen
Otto-Behaghel-Straße 23-27
35394 Gießen

Telefon: 0641 40008-131
E-Mail: eva.mohr@studentenwerk-giessen.de
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