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Pressemitteilung
Gießen, 21.03.2023


Wohnheimverwaltung erweitert Kontaktmöglichkeiten
Ab 27. März 2023 wieder offene Sprechstunden und telefonische Erreichbarkeit

(FE) Aufgrund eines gravierenden Personalmangels war die Wohnheimverwaltung seit Ende November 2022 ausschließlich per E-Mail zu erreichen. Nun hat das Team tatkräftige Unterstützung gefunden, sodass die Wohnheimverwaltung ab dem 27. März 2023 wieder wie gewohnt persönlich und telefonisch erreichbar ist.
[bookmark: _GoBack]Studierende können zu den offenen Sprechzeiten montags, mittwochs und freitags in der Zeit von 10.00 bis 14.00 Uhr am Standort Otto-Behaghel-Straße 23 in Gießen ohne vorherige Terminvereinbarung vorbeikommen. Telefonisch ist die Wohnheimverwaltung ab diesem Zeitpunkt wieder von Montag bis Donnerstag in der Zeit von 9.00 bis 15.00 Uhr und an Freitagen von 9.00 bis 14.30 Uhr erreichbar. Alle Kontaktdaten finden sich auf der Website unter www.studentenwerk-giessen.de/wohnen.  

Bildunterschrift: Ab 27. März 2023 können Studierende wieder die offenen Sprechzeiten der Wohnheimverwaltung des Studentenwerks Gießen nutzen. Auch telefonisch sind die Kolleginnen und Kollegen ab diesem Zeitpunkt wieder erreichbar.



Hintergrundinformationen über das Studentenwerk:
Das Studentenwerk Gießen bietet den rund 51.000 Studierenden der Justus-Liebig-Universität Gießen, der Technischen Hochschule Mittelhessen und der Hochschule Fulda umfassende Serviceleistungen vor und während ihres Studiums. Es gewährleistet, dass Studierende preiswerten Wohnraum finden und hält selbst 3.425 Wohnheimplätze an den Hochschulstandorten Gießen, Friedberg und Fulda bereit. Studierende erhalten beim Studentenwerk zudem umfassende Beratung, z.B. zu Möglichkeiten der Studienfinanzierung (BAföG, Stipendien, Studienkredite), aber auch eine allgemeine Sozialberatung. An allen Hochschulstandorten sorgen wir mit unserem gastronomischen Angebot außerdem dafür, dass Studierende sich für den Hochschultag verpflegen können. Um optimale Arbeitsabläufe und damit bestmögliche Qualität unserer Produkte und Dienstleistungen zu gewährleisten, ist unser Qualitäts- und Umweltmanagementsystem zertifiziert nach DIN EN ISO 9001:2015 und 14001:2015.
 

Ansprechpartnerin für diese Pressemitteilung:
Franziska Enke
Unternehmenskommunikation
Studentenwerk Gießen
Otto-Behaghel-Straße 23-27
35394 Gießen

Telefon: 0641 40008-132
E-Mail: franziska.enke@studentenwerk-giessen.de

www.studentenwerk-giessen.de
www.instagram.com/stwgiessen
www.twitter.com/stwgiessen
www.youtube.com/@stwgiessen
www.facebook.com/studentenwerk.giessen
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