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Schmeckt’s?
Studierendenwerk sammelt Meinungen - zum aktuellen Angebot und zur Wunsch-Mensa der Zukunft


[bookmark: _GoBack](EMM) Das Studierendenwerk Gießen führt vom 15. Mai bis zum 4. Juni 2023 eine Kundenbefragung im Bereich Hochschulgastronomie durch. Die Online-Befragung richtet sich an alle Gäste der Mensen, Cafeterien und Kaffeebars des Studierendenwerks in Gießen, Friedberg, Fulda und Wetzlar. Das gemeinnützige Unternehmen interessiert sich zusätzlich explizit für die Meinung aller Hochschulangehörigen der Justus-Liebig-Universität Gießen, der Technischen Hochschule Mittelhessen und der Hochschule Fulda, die es bisher noch nicht oder nicht regelmäßig als Gäste begrüßen durfte. Gefragt ist Feedback zum aktuellen Angebot in den gastronomischen Einrichtungen. Zum anderen lädt das Studierendenwerk aber auch dazu ein, einen Blick in die Zukunft zu werfen, indem es die Wünsche, Bedürfnisse und Anforderungen an die Verpflegung der Zukunft auf dem Campus erfragt. 
Das Studierendenwerk führt die Befragung in Zusammenarbeit mit dem unabhängigen Marktforschungsinstitut IfU - Institut für Unternehmenskultur GmbH & Co. KG aus Aachen durch. IfU hat den Online-Fragebogen programmiert, wird alle Antworten auswerten und die Ergebnisse im Anschluss zusammengefasst und anonymisiert zur Verfügung stellen. Die Beantwortung dauert rund 15 Minuten und ist sowohl am Rechner als auch am Smartphone möglich unter: www.mensabarometer.de. Die Ergebnisse werden nach Auswertung auf der Website des Studierendenwerks veröffentlicht. 


Bildunterschrift 2023_05-15-STWGI_Kundenbefragung_Hochschulgastronomie: Studierende am Campus zu versorgen, gehört zu den Kernaufgaben des Studierendenwerks. Um ihre und auch die Anforderungen weiterer Gäste an eine optimale Verpflegung zu ermitteln, führt das Studierendenwerk Gießen eine dreiwöchige Onlinebefragung durch. 



Hintergrundinformationen über das Studierendenwerk:
Das Studierendenwerk Gießen bietet den rund 51.000 Studierenden der Justus-Liebig-Universität Gießen, der Technischen Hochschule Mittelhessen und der Hochschule Fulda umfassende Serviceleistungen vor und während ihres Studiums. Es gewährleistet, dass Studierende preiswerten Wohnraum finden und hält selbst 3.425 Wohnheimplätze an den Hochschulstandorten Gießen, Friedberg und Fulda bereit. Studierende erhalten beim Studierendenwerk zudem umfassende Beratung, z.B. zu Möglichkeiten der Studienfinanzierung (BAföG, Stipendien, Studienkredite), aber auch eine allgemeine Sozialberatung. An allen Hochschulstandorten sorgen wir mit unserem gastronomischen Angebot außerdem dafür, dass Studierende sich für den Hochschultag verpflegen können. Um optimale Arbeitsabläufe und damit bestmögliche Qualität unserer Produkte und Dienstleistungen zu gewährleisten, ist unser Qualitäts- und Umweltmanagementsystem zertifiziert nach DIN EN ISO 9001:2015 und 14001:2015.
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