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Effizienteres Waschen mit appWash
Studierendenwerk verbessert Wäscherei-Dienstleistungen in Wohnheimen


(FE) Das Studierendenwerk Gießen führt in diesem Jahr mit appWash eine Neuerung in den Waschsalons aller Studierendenwohnheime ein. Die mobile Anwendung, die für Android und iOS kostenfrei in den Appstores verfügbar ist, bietet den Bewohnerinnen und Bewohnern ein komfortableres Wascherlebnis. Leidige Probleme wie besetzte Maschinen, unkalkulierbare Wartezeiten und der Zwang, Kleingeld oder einen geladenen Studiausweis vorhalten zu müssen, sind damit passé.
Die App informiert über die Verfügbarkeit freier Maschinen und Trockner und zeigt zudem die voraussichtliche Dauer eines Wasch- oder Trockenvorgangs an. Dank appWash können die Bewohnerinnen und Bewohner zukünftig Waschmaschinen bequem über ihr Smartphone buchen und Waschen und Trocknen direkt auch bezahlen. 
Die Umrüstung in den Studierendenwohnheimen in Gießen, Friedberg und Fulda erfolgt sukzessive im Laufe des Jahres. Die Wohnheimverwaltung wird die Mieterinnen und Mieter der einzelnen Wohnheime jeweils im Vorfeld direkt informieren. Mit der Einführung von appWash wird das Studierendenwerk nach mehr als 10 Jahren Preisstabilität eine Anpassung der Wasch- und Trockenpreise vornehmen. Waschen kostet zukünftig 3,00 Euro und Trocknen 2,00 Euro. Diese Preisanpassung ist notwendig, um die Kosten für einen reibungslosen Betrieb des Wäschereiservices zu gewährleisten, zu dem auch die Betreuung, Instandhaltung und bei Bedarf die Neuanschaffung von Maschinen gehören.  


Hintergrundinformationen über das Studierendenwerk:
Das Studierendenwerk Gießen bietet den rund 51.000 Studierenden der Justus-Liebig-Universität Gießen, der Technischen Hochschule Mittelhessen und der Hochschule Fulda umfassende Serviceleistungen vor und während ihres Studiums. Es gewährleistet, dass Studierende preiswerten Wohnraum finden und hält selbst 3.425 Wohnheimplätze an den Hochschulstandorten Gießen, Friedberg und Fulda bereit. Studierende erhalten beim Studierendenwerk zudem umfassende Beratung, z.B. zu Möglichkeiten der Studienfinanzierung (BAföG, Stipendien, Studienkredite), aber auch eine allgemeine Sozialberatung. An allen Hochschulstandorten sorgen wir mit unserem gastronomischen Angebot außerdem dafür, dass Studierende sich für den Hochschultag verpflegen können. Um optimale Arbeitsabläufe und damit bestmögliche Qualität unserer Produkte und Dienstleistungen zu gewährleisten, ist unser Qualitäts- und Umweltmanagementsystem zertifiziert nach DIN EN ISO 9001:2015 und 14001:2015.
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